

人脸识别、自助服务一体机、“防尾随”人行机、高空抛物监控……

小区智能化 业主放心住



▲天睿居小区内设有高空抛物摄像头。

昨日,家住新会区明翠新村的李女士拎着一大堆刚购买的东西回到小区,通过大门口的人脸识别门禁系统识别,大门立即自动打开。而在以前,她需要掏出门禁卡刷卡才能进入。这是“智慧社区”给居民带来的方便。

党的二十大报告提出,打造宜居、韧性、智慧城市。作为基层数据建设的重要参与方之一,物业服务企业的数字化建设、智慧化发展成为智慧城市发展的关键一环。

如今,我市物业管理越来越智能化。从人脸识别,到小区安全监控、高空抛物摄像头,再到线上App,随着科技和互联网的迅速发展,越来越现代化、智慧化的物业服务在小区管理中扮演着重要角色。通过智慧科技提升物业服务的质量,为业主营造出更美好、更健康的生活。

文/图 江门日报记者 李银焕
见习记者 张泽彬



▼碧桂园·滨江天元小区的智能实时监控大屏。

科技加持,小区生活越来越便利

走到碧桂园·滨江天元的行人入口,人脸识别系统的屏幕自动点亮,人脸识别通过后闸机也随即开启。“小区的行人通道配备了人脸识别系统,业主只需‘刷脸’就可以解除门禁。”碧桂园·滨江天元的物业管理队长符星墨向记者介绍道。

符星墨表示,小区的门禁人脸识别系统,将遵循合法、正当、必要原则收集并处理相关信息,做好个人信息保护,在数据收集、存储、使用、加工、传输、提供各环节把好关,避免产生侵害个人信息的情况发生。

在该小区里,记者注意到监控摄像头随处可见。符星墨介绍,小区尚未全部交付,目前共安装了51个监控摄像头,工作人员可通过大屏幕实时监控

监控小区内的情况。在符星墨的带领下,记者进入了该小区的监控中心,映入眼帘的是一块硕大的高清屏幕,屏幕上显示着分布于小区各处的监控摄像头回传的实时画面。一名行人进入了监控画面,监控系统迅速追踪到了行人的面部并进行放大识别。符星墨解释道:“这是我们监控系统的预警功能。监控系统检测到行人时,会自动锁定行人面部进行识别,如识别到是业主就会解除锁定,如识别到外来人员就会发出警报,方便物业更好地管理小区内的人员,保障好业主的安全。”

在万科金域国际的物业服务中心,摆放着一台名叫“凤梨一号”的自助服务一体机,它为小区业主提供一

站式服务,业主可以随时在此办理物业缴费、入住登记、房屋过户、车位过户、信息变更、开具居住证明、门禁卡制作等业务。

万科金域国际物业驻场经理周帅介绍,万科金域国际二期拥有人脸识别、访客系统、“凤梨一号”自助服务一体机、“黑猫二号”智慧停车等智能设备,不仅方便了业主,也提高了物业服务效率。

万科物业相关负责人介绍,万科物业在江门服务多个住宅小区内均配置了智慧设备。在珑山居,出入口有“黑猫一号”门禁系统;在源昌园、天睿居,设有高空抛物摄像头;小区内所有的智慧设备数据都会上传到最强“大脑”——城市管控中心这个社区数字化

运营管理平台。此外,万科物业还将开发的线上“住这儿”App、员工“助英台”App应用于小区的日常管理当中。

随着高层住宅不断增多,高空抛物逐渐成为小区的安全隐患,且存在着取证难的问题。博富名苑在小区布置了数十个“高空抛物监控系统摄像头”,采用高清红外夜视机,具有高倍变焦功能,可以全天候实时监控,自动捕捉并抓拍,从而对高空乱扔乱抛的行为起到震慑作用,同时并不会对住户的隐私造成影响。

从“传统物业服务”到“智慧化科技服务”,如今,各种科技融入社区里,化身为“隐形管家”,让物业与业主的沟通更高效,让业主的居家生活更便捷。

16134元/平方米

江门市区2023年下半年“豪宅线”维持不变



江门市下半年“豪宅线”维持不变。

江门日报讯(文/图 记者/李银焕)7月31日,市住建局发布了《关于江门市区2023年下半年享受优惠政策的普通住房标准的公告》。其中,“豪宅线”的价格标准维持不变,同样为建筑面积每平方米16134元。

公告称,2023年8月1日至2024年1月31日,市区享受优惠政策的普通住房标准应同时满足以下条件:住宅小区建筑容积率在1.0以上;单套住房套内建筑面积120平方米以下或单套住房建筑面积144平方米以下;实际成交价格不超过建筑面积每平方米16134元。

据悉,市区“豪宅线”每半年调整一次,上半年的时间段为2月至7月,下半年的时间段为当年8月至第二年1月,单价主要与上一个半年的成交均价、一手房及二手房的均价有关。

记者梳理发现,自2015年以来,市区“豪宅线”单价标准降少升多,总体大致呈现上调趋势。2015年至2021年上半年市区“豪宅线”分别为:8307元、8427元、8538元、8660元、9219元、10956元、11687元、12620元、12531元、14465元、14809元、14943元、15398元;而自2021年下半年以来,市区“豪宅线”均为16134元。从以上数据可看出,

自2019年上半年以来,市区“豪宅线”经历了五连涨,而自2021年下半年以来,市区“豪宅线”一直“按兵不动”。从市区目前在售的项目来看,单价高于“豪宅线”价格标准的项目产品并不多,因此对市民购房的影响并不大。

值得一提的是,我市从2022年下半年起,市区享受优惠政策的普通住房面积标准由“单套住房建筑面积144平方米以下”调整为“单套住房套内建筑面积120平方米以下或单套住房建筑面积144平方米以下”。面积标准的调整将使得今后建筑面积在144平方米以上,但套内面积120平方米以下的房屋从原来的非普通住房归入现在的普通住房,购买这类房屋的市民将享受按揭贷款时首付比例降低的优惠政策,减轻市民的负担,促进我市房地产市场平稳健康发展。

据悉,“豪宅线”主要影响置业者的首付比例。在市区,首次置业者购买普通住房最低首付比例是两成,超“豪宅线”的首付比例为三成;而对于二次购房者,如果有一套住房未结清贷款,再购买非普通住房(即超过“豪宅线”的住房),首付最低六成,如果购买普通住宅(即没有超过“豪宅线”的住房),首付最低需要三成。

龙光龙湖双龙天著被银行查封?

项目:预计近期可以解除查封

江门日报讯(记者/李银焕)近日,一张写着“群华路双龙天著不论在售单位还是已售单位全部被银行查封了,包括已经网签的”截图在社交平台流出,引起市民热议。究竟事实是怎样的?对此,记者进行了采访。

龙光龙湖双龙天著位于蓬江区群华路板块,于2020年入市,是市区热销楼盘之一,其中,2020年网签360套,2021年网签406套,2022年网签647套,2023年上半年成交345套。在6月中旬,项目曾进行清盘促销。

昨日,记者在江门市房屋交易和产权管理信息平台查询发现,该项目有不少楼栋尚未网签的住宅、商业及车位,显示“已查封”字样。

作为信息的发布者,中介公司小家在发布该信息不到一个半小时,再次发布信息称:“之前发的消息不实,大家不要散播谣传。小家+在事情未核实的情况下进行群信息发布,对开发商造成不良影响,对各位客户和业主造成的恐慌,在此向开发商及客户们、业主们致以诚挚道歉。”

对此,记者联系龙光龙湖双龙天著项目方,该项目工作人员称,项目查封的原因是因为龙光债务问题导致的,和项目公司没有关系,属于错误保全查封。该项目属于龙光和龙湖的合作项目非龙光独资,目前龙光方已介入,已与龙光及相关银行洽谈。预计项目近期可以解除查封。

“智慧物业”提高服务效率

“智慧物业”所带来的好处,不仅为居民提供更便捷的生活服务,还提高了物业服务效率。

在物业管理15年的符星墨见证了小区物业管理从传统管理模式走向智慧化管理模式的过程。

“以前,门岗需要两人值守,其中一人是机动岗。如果业主有访客,我们需要派遣机动岗人员到业主家确认,再通知门岗值守人员放行,整个过程要花费5—6分钟。”符星墨说,而现在,借助App提前登记到访客信息,以及可视化系统,门岗值守人员就可以确认访客的身份信息。以前需要两人完成的工作,现在只要一人就可以。

在社区通行场景中,一大痛点便是对来访人员的登记管理。当下,大部分物业的访客需要在门岗处做纸质登记,不仅费时,还容易出现信息遗漏,产生摩擦。如今,江门多家物业公司一直在不断地“打破边界”。

在万科金域国际,有一套无人值守系统。走到小区的侧门,映入眼帘的就是万科物业研发的智慧人行产品——“黑猫一号”。除了常见的手机App、通行卡等多种通行形式外,还具备“防尾随功能”,采用智能算法,根据目标特征,识别无权限人员和尾随人员,为业主出行安全保驾护航。

在明泰城状元居,小区地面的清洁任务交给了智慧扫地机器人来完成,物业人员只需简单操作App,即可完成对智慧扫地机器人清洁状况的操控。智慧扫地机器人每天可以清扫6个小时,能循环清扫保证地面的干净,晚上清扫任务完成后自动返回充电区进行充电。明泰城状元居的物业公司——中海物业公司经理聂志超介绍,智慧扫地机器人解决了物业行业招人难、清洁工普遍年龄较大的问题,降低了物业服务的人工成本;同时,相较于人工清洁,

智慧扫地机器人连续工作的时间更长,清洁效率更高,可带来更好的地面清洁效果。

近年来,随着人们对生活品质要求的提高,物业服务企业聚焦居民需求,创新“物业服务+生活服务”模式,不断对物业服务进行多样化升级,不断延伸服务边界,同时也使得物业管理更高效。

社区智能化正在不断加速

在社区生活中,越来越多的新技术用于小区管理中,从“基础款”的门禁系统,到高端的智能服务终端,无论是新建小区还是老旧小区,都能见到智能化的提升。

2022年7月7日,住房和城乡建设部网站公布了住房和城乡建设部、国家发展改革委同相关部门编制的《“十四五”全国城市基础设施建设规划》(以下简称《规划》)。《规划》明确要求,加快推进“智慧社区”建设,深化新一代信息技术在社区建设管理中的应用,实现社区智能化建设。充分利用现有基础设施或区级“智慧社区”基础管理平台,对物业、环境、生活服务和政务服务等相关数据进行有效采集,为“智慧社区”建设提供数据基础和应用支撑。

而在“智慧社区”建设的过程中,

物业最为贴近民生,承担保障民生的重要责任,也是“智慧社区”建设的重要环节和标准之一,所以“智慧物业”也成为众多房地产企业和传统物业公司关注的焦点。

江门市物业管理协会秘书长林慧光表示,如今,物业行业不断完善智能物业科技系统,比如应用智能车牌识别系统、人脸识别系统、高空抛物监控系统等,给业主带来全新的生活体验。随着江门人居住思维的转变,购房者对住房配套要求越来越高,其中,越来越注重智能化小区。由此,开发商对智能化也日趋重视。越来越多的品牌开发商除了在户型设计上下功夫外,在社区品质、全龄化社区、智能化升级等方面也在不断加大,以此吸引消费者。

美的远洋云著主打“5M智慧社

区”管理,在其营销中心内,专门设置了“智慧社区”的展示区,展示着小区的智能化物业,包括区域入侵检测、智能无感通行、云朵社区App、AI智能眼、AI人脸识别、高空抛物监控等。该小区业主冯小姐表示:“当初买房时,除了户型、小区区位外,‘智慧社区’的理念也让我们比较满意,因为感觉小区管理很便捷。”

从“传统物业服务”到“智慧化服务”,已经成为物管行业纵深发展的一条关键转型道路,而江门的物业企业一直在探索着物业服务的新方向。未



万科金域国际“凤梨一号”自助服务一体机为小区业主提供一站式服务。

来,将开启更多智能化、个性化便民服务措施,以科技赋能,提升“智慧社区”运营能力,切实让更多用户体验物业服务之美。

如今,在江门,社区智能化正在不断加速。随着互联网技术的普遍应用,智能化已成为新建中高端楼盘的“标配”。通过数字化、智能化的手段,物业管理得以更加高效和精确,居民的生活质量得以提高。

公积金课堂

最新公积金贷款指南公布

近日,记者了解到市住房公积金管理中心发布了最新公积金贷款指南,办理公积金贷款需要什么程序?办理需要多长时间?一起来了解一下吧!

凭有关资料向受托办理公积金贷款

问:申请公积金贷款,需提交哪些申请材料?

市住房公积金管理中心:需提交江门市住房公积金个人住房借款合同审批表、购房合同、首期购房发票或收据、有效的身份证件、婚姻状况证明、有效收入证明、供楼存折、异地缴存住房公积金的借款人需提供《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》、个人信用报告、公积金管理中心要求的其他材料。

问:申请公积金贷款要经过哪些程序?

市住房公积金管理中心:在申请程序方面,需要经过贷款申请、贷款审批、贷款发放等程序。借款申请人

问:公积金贷款期间,能否提前归还公积金贷款本息?

市住房公积金管理中心:在公积金贷款期间,职工可以提前归还公积金贷款本息(提前一次性归还全部贷款本息或提前归还部分贷款本金)、变更还款方式或缩短贷款期限、变更还款账号。

问:办理公积金贷款审批时间要多久?

市住房公积金管理中心:办理公积金贷款、贴息贷款,申请材料齐全,公积金管理中心的贷款审批时间不超过10个工作日。而变更公积金贷款的申请材料齐全,公积金管理中心的审批时间不超过5个工作日。

(李银焕)